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Η Κυριακή των Μυροφόρων και καθαγιασμός 
Ιερού Θυσιαστηρίου στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Την Κυριακή 26 Απριλίου 2026, Κυριακή των Αγίων 
Μυροφόρων, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών 
και Διαποντίων Νήσων, κ. Νεκτάριος, λειτούργησε και ομίλησε 
στον Ιερό Ναό Υπεραγίας Θεοτόκου Ευαγγελιστρίας Ποταμίου 
Λευκίμμης στη Νότια Κέρκυρα.

Ο εν λόγω Ιερός Ναός, του οποίου εφημέριος είναι ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργιος 
Στασινούλας, έχει προσφάτως ανακαινισθεί, συμπεριλαμβανομένης και της Αγίας 
Τραπέζης αυτού. Έτσι, ο Σεβασμιώτατος καθαγίασε το Ιερό Θυσιαστήριο κατά την 
προσήκουσα εκκλησιαστική τάξη τελώντας την ακολουθία «ἐπὶ διασαλεύσει Ἁγίας 
Τραπέζης».
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Κατά τη Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος πλαισιώθηκε από τον 
Πανοσιολογιώτατο Ιεροκήρυκα Νοτίου Κερκύρας, Αρχιμ. Σεραφείμ Λινοσπόρη, τον 
Πρωτ. Αθανάσιο Κοκκινόπουλο, ο οποίος είχε και την τελετουργική επιμέλεια, τον 
Αρχιερατικό Επίτροπο Νοτίου Κερκύρας, Πρωτ. Κωνσταντίνο Κάντα, καθώς και 
τους Διακόνους του, π. Ευσέβιο Πανδή, π. Σπυρίδωνα Πηγή και π. Αντώνιο Ρόντο. 
Επίσης, στη Θεία Λειτουργία παρέστη και ο Δήμαρχος Νοτίου Κερκύρας, κ. 
Ιωάννης Καββαδίας.



Κατά την ομιλία του, ο Σεβασμιώτατος, απευθυνόμενος στο πυκνό εκκλησίασμα, 
επεξήγησε τα τελούμενα και αναφέρθηκε στη βαθιά πνευματική σημασία του 
καθαγιασμού της Αγίας Τραπέζης, τονίζοντας ότι πρόκειται για μία ιερά πράξη, 
άρρηκτα συνδεδεμένη με την ίδια τη ζωή της Εκκλησίας. Υπενθύμισε ότι η 
Ανάσταση του Χριστού αποτελεί το θεμέλιο της πίστεώς μας, καθώς ο Κύριος 
κατήργησε το θάνατο και χάρισε στον άνθρωπο τη δυνατότητα της μετοχής στην 
αιώνια ζωή. Μέσα σε αυτό το αναστάσιμο φως, η Εκκλησία συνεχίζει την 
αποστολική της πορεία, καθώς οι Απόστολοι, υπακούοντας στην εντολή του 
Κυρίου «πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τὰ ἔθνη» (Μτ. 28, 19), ίδρυσαν κατά 
τόπους Εκκλησίες και έπηξαν θυσιαστήρια, τα οποία αποτελούν έως σήμερα το 
κέντρο της λατρευτικής ζωής.



Ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι το Ιερό Θυσιαστήριο δεν είναι ένα απλό 
κατασκεύασμα, αλλά ο τόπος όπου τελείται η αναίμακτος θυσία και όπου ο 
άνθρωπος αγιάζεται και σώζεται διά της Θείας Ευχαριστίας. Υπογράμμισε ακόμη 
ότι η χάρη του Αγίου Πνεύματος είναι εκείνη που καθαγιάζει και ζωοποιεί τα 
πάντα μέσα στην Εκκλησία, ενώ η παρουσία των Ιερών Λειψάνων των Αγίων 
Μαρτύρων υπενθυμίζει τη ζωντανή συνέχεια της πίστεως και τη μαρτυρία εκείνων 
που θυσίασαν τη ζωή τους για το Χριστό. Έτσι, κάθε πράξη της Εκκλησίας γίνεται 
ευκαιρία δοξολογίας και ευχαριστίας προς το Θεό, ο οποίος αγιάζει και 
ανακαινίζει τον άνθρωπο και την κτίση.

Στη συνέχεια, ο κ. Νεκτάριος αναφέρθηκε στο πρόσωπο των Αγίων Μυροφόρων 
Γυναικών, τονίζοντας ότι εκείνες, μαζί με τον Ιωσήφ τον από Αριμαθαίας και το 
Νικόδημο, αποτέλεσαν παραδείγματα θάρρους και αφοσιώσεως προς το Χριστό. 
Υπογράμμισε, δε, ότι σε μία εποχή φόβου και απειλής, δε δίστασαν να σταθούν 
κοντά στον Κύριο μέχρι τέλους και να ομολογήσουν την πίστη τους με παρρησία, 
καθιστάμενες οι πρώτες κήρυκες της Αναστάσεως. Αντιπαραβάλλοντας τη στάση 
αυτή με τη σύγχρονη πραγματικότητα, επεσήμανε ότι, σήμερα, οι άνθρωποι της 
πίστεως συχνά χαρακτηρίζονται από υποτονικότητα και έλλειψη τόλμης, 
αποφεύγοντας να ομολογήσουν ανοιχτά τον Χριστό και να υπερασπιστούν τις 
αξίες της Εκκλησίας. Χαρακτηριστικά είπε, «Τι ζητάει ο Κύριός μας από εμάς; Το 
θάρρος μας, την παρρησία μας, την πίστη μας, αυτό το οποίο έχουμε στην καρδιά 



μας να το εκφράζουμε, να μιλούμε, να υπερασπιζόμαστε, να μην ντρεπόμαστε για 
αυτό το οποίο έχουμε».
Μάλιστα, με έντονο ποιμαντικό λόγο, στάθηκε στις προκλήσεις της εποχής μας, 
την εποχή της «ταχύτητος», κάνοντας λόγο για μία γενικευμένη αλλοτρίωση, η 
οποία εκδηλώνεται και μέσα από το οξύ δημογραφικό πρόβλημα που αντιμετωπίζει 
η πατρίδα μας. Τόνισε ότι η οικογένεια, ως θεμέλιο της κοινωνίας, δοκιμάζεται και 
αλλοιώνεται, ενώ προωθούνται πρότυπα ζωής που απομακρύνουν τον άνθρωπο 
από το «κατά φύσιν», την παράδοση και το ήθος της Εκκλησίας. Επεσήμανε ακόμη 
ότι οι σύγχρονες αντιλήψεις και πρακτικές, οι οποίες συχνά επιβάλλονται ως 
δήθεν πρόοδος, οδηγούν σε σύγχυση και αποδυνάμωση των πνευματικών 
αντιστάσεων. Καταλήγοντας, κάλεσε τους πιστούς να αναλάβουν την προσωπική 
τους ευθύνη, να ζήσουν την εν Χριστώ ελευθερία και να αποκτήσουν θάρρος και 
παρρησία, ώστε να ομολογούν ζωντανά την πίστη τους, χωρίς συμβιβασμούς, μέσα 
σε έναν κόσμο που μεταβάλλεται ραγδαία και απομακρύνεται από το Θεό.

Επίσης, ο Σεβασμιώτατος δεν παρέλειψε να επαινέσει το έργο του εφημερίου του 
Ιερού Ναού, Πρωτοπρεσβυτέρου Γεωργίου Στασινούλα, επισημαίνοντας τον κόπο, 
την επιμονή και την πίστη με την οποία προχώρησε στην ανακαίνιση του Ιερού 
Ναού. Εξέφρασε, δε, την ευαρέσκειά του και ευλόγησε τόσο τον ίδιο όσο και τους 
συνεργάτες και ενορίτες που συνέβαλαν στην υλοποίηση των έργων ανακαίνισης.
Στο τέλος, ο κ. Νεκτάριος απηύθυνε προς όλους τον αναστάσιμο χαιρετισμό 



«Χριστός Ανέστη!» και ευχήθηκε Χρόνια Πολλά και ευλογημένα, προτρέποντας 
άπαντες να παραμένουν στο φως του Αναστάντος Χριστού.









 



 



  



 




